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Pontszam
1. feladat 8 pont/......

Uveghadzhatasi molekuldk

Toltsd ki a tablazat iires cellait! A kornyezetkémiai jelentdséget az alabbiak koziil valaszd!
A) Fosszilis tiizeldanyagok égetésekor keletkezik.

B) A masodik legfontosabb, emberi tevékenység altal kibocsajtott iiveghazhatast gaz.
C) Hatasa a 1égkorben (az tiveghazhatason tul): 6zonréteg elvékonyitasa.

A molekula képlete CHa4 CF2Cl2 CO2

Szabalyos neve

A kozponti atom kovalens vegyértéke

A molekula alakja

A molekula polaritasa

Molekulak kozti legerdsebb
kolesonhatés

Halmazallapota (25 °C; 0,1 MPa)

Eghet6-e? (igen; nem)

Kornyezetkémiai jelentdsége (bettijel)




Curie Kémia Emlékverseny 10. évfolyam L. fordulé 2024/2025. INEV: i

2. feladat 8 pont/
Elemzo feladat

Az alabbiakban hdrom anyag vizzel valé reakcidjat hasonlitjuk ossze. Ird az allitdsok utdn annak az
anyagnak a kémiai jelét, amelyre igaz az allitas, majd old meg az allitasokhoz kapcsolodo feladatokat is!
Anyagok: égetett mész, kalcium, natrium.
a) A reakcidja soran vizben jol oldodo vegyiilet keletkezik. .....

frd fel a lejatszodo reakcid egyenletét!

b) A reakciodja sordn vizben rosszul 0ldodo vegyiilet keletkezik és szintelen gaz fejlodik. .....
frd fel a lejatszodo reakcio egyenletét!

C) A reakcioja soran csak egy vizben rosszul 0ldodo szilard anyag keletkezik. .....
frd fel a lejatszodo reakcio egyenletét!

d) A reakcio befejeztével mindharom esetben fenolftaleint cseppentettiink a reakcidelegyhez.
Mit tapasztaltunk?

3. feladat 8 pont/
Egyszerii valasztas
Helyes valaszok betlijelét az alabbi tablazatba ird be!

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

1. Hany darab elektron van egy H3O*-ionban?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 6,0-10% 5,4:10%

2. Alapallapoti atomjaban az els6 héjon ugyanannyi elektron van, mint a kiilsé héjon.

A) Li B) Mg C) Ne D) S E) Cl

3. Melyik 6sszetett ionban van a legtobb elektron?

A) szulfation B) szulfition C) karbonation | D) nitration E) foszfation
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4. Hany elagazo6 lanca konstitacios izomere van a hexannak?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

5. Melyik molekuldban legnagyobb a kézponti atom kovalens vegyértéke?

D) berillium-

A) ammonia B) viz C) kén-dioxid diklorid

E) foszfin

6. Melyik gaz képzodik kénsavoldat szdédara ontésekor?

) , ., AT D) szén- ATI
A) hidrogén B) oxigén C) szén-dioxid monoxid E) kén-dioxid
7. Kiristalyracsaban nem fordul el6 kovalens kotés.
A) acetilén B) kénsav C) szén-dioxid | D) mészké E) konyhaso

8. Melyik vegyiilet tartalmaz legnagyobb tomegszazalé¢kban klort?

A) metil-klorid | B) etil-klorid C) propil-klorid | D) kloroform E) vinil-klorid

4. feladat 8 pont/......

Egy propént és acetilént tartalmazo gazelegy atlagos moléris tomege 38,8 ﬁ.

a) Mekkora a gazelegy siiriisége szobahdmérsékleten (20,0 °C-on) és standard nyomason?
b) Szamitsd ki a gazelegy eténgazra vonatkoztatott siirliségét!
C) Szamitsd ki a gazelegy tomegszazalékos Osszetételét!
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5. feladat 8 pont/......

Egy kétértékii alkohol 3,72 g-jat tokéletesen elégetve 2,94 dm? térfogatu, standardallapota (100 kPa;
25,0 °C) szén-dioxid-gaz és 3,24 g viz keletkezik.

a) Hatarozd meg az alkohol molekulaképletét!

b) Add meg a kérdéses alkohol nevét!



